

ЦДСА

Старший тренер — Б. А. Аркадьев, заслуженный мастер спорта.

Тренер — Г. И. Федотов, заслуженный мастер спорта.

Капитан команды — А. Г. Гринин, заслуженный мастер спорта.

В. Никаноров
В. Чистохалов
А. Бодягин
А. Водягин

А. Башашкин
Ю. Нырков
А. Петров

А. Гринин В. Николаев Б. Коверзин А. Зайцевский В. Демин

Калесников

В. Фомин Д. Иванов А. Пономарев Л. Савинов О. Жуков

В. Гавриленко А. Алпатов

П. Иванчук Н. Самарин Н. Дегтярев

Е. Пестов

Капитан команды — А. С. Пономарев, заслуженный мастер спорта.

Тренер — С. Г. Фурсов.

Старший тренер — В. И. Новиков, мастер спорта.

«ШАХТЕР» (Сталино).

Состязание судит судья республиканской категории Н. Н. Думин (Куйбышев).

О возможных изменениях в составах команд слушайте по радио перед началом состязания.

Отв. за вып. П. Исаков, заслуж. мастер спорта.

Цена 30 коп.

Л 104823 Подп. к печати 21/VII—51 г. Тираж 12.000 Зак. 3084

Типография, Верхняя Масловка, 73.

Центральный стадион «Динамо»

23 июля 1951 г.

Начало в 19.00

ПЕРВЕНСТВО СССР
ПО ФУТБОЛУ
1951 г.



Второй круг

Класс „А“

ЦДСА — ШАХТЕР

(Сталино)

ГОСУДАРСТВЕННОЕ ИЗДАТЕЛЬСТВО
«Физкультура и Спорт»
1951

1 : 1



Чемпион страны — команда Центрального Дома Советской Армии — продолжает развивать успех, достигнутый командой на финише первого круга первенства и в играх второго круга. Она добилась прекрасных результатов — из пяти последних игр четыре выиграла и лишь с командой «Крылья Советов» сделала ничью (1:1).

В последние годы волжане были для команды ЦДСА наиболее грозным противником. В первенстве СССР 1949 года они дважды нанесли армейцам поражение с одинаковым счетом 0 : 1; в 1950 году в первом круге была ничья (0 : 0), во втором — победила команда ЦДСА (4 : 2) — это был наиболее удачный год для армейцев. В нынешнем сезоне «Крылья Советов» вновь одержали победу (2 : 1) в первом круге розыгрыша, а во втором ЦДСА удалось сравнять счет с 11-метрового удара и добиться ничьей со счетом 1 : 1.

Армейцы продолжают неуклонно улучшать игру и в настоящее время являются лидером первенства страны 1951 г., оторвавшись к 20 июля от ближайшего конкурента — динамовцев Тбилиси — на 4 очка. Слабо игравшие в начале сезона нападающие ЦДСА были мало результативны, и успех команды обеспечивали хорошо игравшие вратари — Никаноров и Чанов, защитники — Чистохвалоз, Башашкин, Нырков и, особенно, прекрасно играющая пара полузащитников — Водягин и Петров. Постепенно нападающие армейцев стали играть увереннее и забивали уже не по одному мячу, как было в первых шести состязаниях розыгрыша, а значительно больше, и к 20 июля количество забитых ими мячей было близким к результатам динамовцев Москвы и Тбилиси, забивших наибольшее количество мячей, и разрыв составлял лишь 4 и 3 мяча соответственно.

В известной мере улучшение игры нападающих можно объяснить достигнутой, наконец, стабильностью состава пятерки нападения. Нападение ЦДСА выглядело так: Гринин, Николаев, Зайцевский, В. Соловьев, Демин. Хорошо проявил себя левый полуследний В. Соловьев, обладающий быстрым бегом, за счет чего он нередко добивался результатов. В играх с ленинградскими командами «Зенит» и «Динамо» он не участвовал из-за травмы. В связи с чем нападающие играли на новых местах. Демин фактически выступал в роли центрального нападающего, Зайцевский — под № 10, Коверзин играл на левом краю. Хотя это и не отразилось на конечных результатах игры команды, но ансамбль все же был нарушен.

Армейцы не раз блестящим финишировали в розыгрышах первенства страны, и если они не изменят своей славной традиции, то снова знамя чемпиона может остаться у них.

Правда, впереди еще встречи с основными претендентами на звание чемпиона — командами «Динамо» Тбилиси и Москвы и сегодня с растущим от игры к игре коллективом — командой «Шахтер», которая является серьезным противником. Игру первого круга команда ЦДСА выиграла у горняков с минимальным счетом 1:0.

Второй участник сегодняшнего состязания — команда горняков Донбасса «Шахтер» добилась в первенстве СССР 1951 года больших успехов, закончив первый круг на пятом месте, отстав от победителя лишь на 4 очка.

Команда, состоящая в основном из молодых игроков, неуклонно совершенствует свою игру, играет с подкупающим задором, смело атакует противника благодаря чему игры команды проходят остро и интересно. «Шахтер» закончил первый круг, добившись трех побед подряд над динамовцами Киева (3:1) и Тбилиси (4:0) и тбилисским «Спартаком» (1:0). Игры же второго круга команда начала неудачно, потерпев два поражения. Затем горняки одержали

вновь три победы: над «Зенитом» (1:0), московским «Динамо» (4:3) и «Даугавой» (3:1). Свои последующие встречи в Сталино с торпедовцами столицы и командой ВМС «Шахтер» закончил ничейным результатом (0:0 и 1:1).

Команду отличает большая сплоченность и взаимная выручка. В команде успешно выступает вратарь Пестов и его дублер Петров, самоотверженно играют защитники — Дегтярев, Самарин и Иванчук. Среди них сильнейшим следует признать центрального защитника Самарина.

Полузаштитники Аллатов и Гавриленко резко отличаются друг от друга по стилю игры. Если первый, в основном, играет в защите, то второй, в недалеком прошлом нападающий, часто стремится атаковать ворота противника и не всегда успевает вернуться в оборону.

Следует отметить, что, придя в команду «Шахтер», центральный нападающий Александр Пономарев резко изменил свою манеру игры, подчинив ее интересам коллектива. Остальные нападающие — Савинов, Фомин, Иванов Д., Колесников и Жуков — играют с «огоньком» и большим подъемом.

К недочетам выступлений команды следует отнести недостаточную устойчивость игры: прекрасные выступления чередуются с неудачами (поражение от «Даугавы» — 0 : 5 и победа над тбилисским «Динамо» — 4 : 0). Команда плохо рассчитывает свои силы в ходе отдельных состязаний: первую половину игры проводит очень интенсивно, а вторую — слабо.

Ярким примером может служить встреча «Шахтера» с московским «Динамо». Первую половину игры горячие выиграли со счетом 4:1, а во второй они не провели в ворота динамовцев ни одного мяча, пропустив в свои — два, и едва не упустили победу. Или, наоборот, как было с динамовцами Ленинграда, сначала проигрывали 0:5, а затем сквичали 4 мяча. Это необходимо срочно устранить. Команда «Шахтер» безусловно имеет богатые перспективы роста, ей не хватает лишь турнирного опыта в таком серьезном и длительном соревновании, каким является первенство страны по классу «А».

В играх на первенство страны команды ЦДСА и «Шахтер» встречались 10 раз.

Приводим результаты прошедших игр.

ЦДСА	«ШАХТЕР»			
1938 г.	0 : 4	—		
1939 г.	2 : 0	2 : 2		
1940 г.	1 : 0	3 : 1		
1949 г.	4 : 1	4 : 0		
1950 г.	7 : 0	7 : 0		
1951 г.	1 : 0			

8 побед ЦДСА, 1 победа «Шахтера» и одна ничья.

Сегодня — одиннадцатая встреча.

К сегодняшней игре положение команд следующее:

Команды	И	В	Н	П	Соотношение мячей	Колич. очков	Потеря очков
ЦДСА	19	13	4	2	38 : 13	30	8
«Шахтер»	21	10	5	6	31 : 26	25	17